

## Рецензия

на основную профессиональную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 38.04.07 Товароведение, магистерская программа «Товароведение в области экспертной и таможенной деятельности», разработанную Федеральным государственным бюджетным образовательным учреждением высшего образования «Луганский государственный университет имени Владимира Даля»

Рецензируемая основная образовательная программа высшего образования (ОПОП ВО) по направлению подготовки 38.04.07 Товароведение, магистерская программа «Товароведение в области экспертной и таможенной деятельности» разработана в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего образования – магистратура по направлению подготовки 38.04.07 Товароведение, утвержденным приказом Министерства науки и высшего образования Российской Федерации от 12 августа 2020 года № 961.

ОПОП ВО представляет собой комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий и форм аттестации, необходимых для реализации качественного образовательного процесса по данному направлению подготовки.

Целью ОПОП ВО является подготовка квалифицированных, конкурентноспособных специалистов в области товароведения, а также развитие у обучающихся личностных качеств, формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с требованиями ФГОС ВО.

ОПОП ВО включает в себя рецензии работодателей, учебный план, календарный учебный график, аннотации рабочих программ учебных дисциплин (модулей), рабочие программы учебных дисциплин (модулей), аннотации программ практик, программы практик, программу государственной итоговой аттестации, рабочую программу воспитания, календарный план воспитательной работы.

Образовательная программа регламентирует цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по направлению подготовки 38.04.07 Товароведение, магистерская программа «Товароведение в области экспертной и таможенной деятельности».

К типам задач профессиональной деятельности выпускников относятся:

- экспертно-аналитический;
- организационно-управленческий;
- научно-исследовательский.

Магистерская программа ОПОП ВО соответствует названным видам профессиональной деятельности и потребностям региона в подготовке специалистов, способных к решению профессиональных задач в сфере товароведения.

Обучение по рецензируемой ОПОП ВО осуществляется в очной и заочной форме. Срок освоения программы в соответствии с ФГОС ВО составляет: очная – 2 года, заочная – 2 года 6 месяцев.

Взаимодействие с Университетом по вопросам реализации ОПОП определено основной целью подготовки специалистов в сфере товароведения, а также осуществляется в форме проведения всех видов практик, содержание которых определено целями приобретения и закрепления практических умений и навыков, связанных с формированием профессиональных и общепрофессиональных компетенций выпускников, что отражено в программах практики.

В учебном плане отображена логическая последовательность освоения циклов и разделов ОПОП, обеспечивающих формирование установленных ФГОС ВО компетенций, указана общая трудоемкость дисциплин, практик в зачетных единицах, а также их общая и аудиторная трудоемкость в часах.

Общая трудоемкость освоения студентом программы бакалавриата за весь период обучения составляет 120 зачетных единиц.

Структура программы включает следующие блоки: Блок 1 «Дисциплины (модули)», Блок 2 «Практики», Блок 3 «Государственная итоговая аттестация». В учебном плане предусмотрены факультативы.

Структура учебного плана в целом логична и последовательна. Оценка рабочих программ учебных дисциплин позволяет сделать вывод о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения. Содержание дисциплин соответствует компетентной модели выпускника.

Разработанная образовательная программа предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся в учебной и производственной практик.

Содержание программ практик свидетельствует об их способности сформировать практические умения и навыки обучающихся.

Анализ содержания рабочих программ дисциплин и практик рецензируемой ОПОП ВО свидетельствует о формировании всего перечня предусмотренных ФГОС ВО универсальных, общепрофессиональных и

профессиональных компетенций, соответствующих видам профессиональной деятельности, на которые ориентирована ОПОП ВО, а также о высоком их качестве и достаточном уровне методического обеспечения.

Представленные оценочные средства адекватны целям и задачам учебных дисциплин и практик и позволяют осуществлять текущий контроль успеваемости и промежуточную аттестацию приобретенных обучающимися знаний, умений и навыков, оценить их соответствие запланированным результатам освоения образовательной программы.

Обеспеченность ОПОП ВО научно-педагогическими кадрами и материально-техническое обеспечение полностью соответствует требованиям ФГОС ВО.

В качестве сильных сторон рецензируемой ОПОП следует отметить: учет требований работодателей при формировании дисциплин профессионального цикла, практикоориентированность ОПОП, а также выбор актуальных для региона видов деятельности.

Вывод: разработанная ФГБОУ ВО «ЛГУ им. В. Даля» образовательная программа по направлению подготовки 38.04.07 Товароведение, магистерская программа «Товароведение в области экспертной и таможенной деятельности» в полной мере соответствует заявленному профилю и выбранным профессиональным стандартам, а также потребностям современного рынка труда и может быть использована для осуществления образовательной деятельности.

Рецензент:  
Генеральный директор  
ООО «ТРАНСПОРТНАЯ  
КОМПАНИЯ «ВОЯЖ»



Г.В. Тараканов